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Türkiye 

Merkez Bankası (TCMB) adımları ve küresel ticaret savaşı etkilerini yansıtan kur güne 38.5'e 
yakın başlarken piyasalarda kabine toplantısı izlenecek. 

Kurun güne başladığı 38.4525 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer 

kaybı %7.9 oldu. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 

faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam ediyor. Bu 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması öncesi döneme göre 700 baz puan sıkılaştırma anlamına 

geliyor. 

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da 

tutmak isteyeceğini gösteriyor. Süreç piyasada yakından izlenirken 50 milyar doları aşan 

döviz satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar. 

TCMB ayrıca zorunlu karşılıklara ödediği faiz nema oranını politika faizi yerine ortalama 

fonlama maliyetine çıkarak adım da attı. 

Kredi derecelendirme kuruluşu S&P, Türkiye'nin BB- olan kredi notunu değiştirmedi ve 

görünümü "durağan" olarak belirledi. 

S&P tarafından Cumartesi günü yayımlanan değerlendirmede, sıkı para politikasının devam 

edeceğinin ve bu sayede Orta Vadeli Program'ın uygulanması sırasında dışarıda ve içeride 

oluşabilecek tansiyonların yaratabileceği risklerin karşılanabileceğini varsaydığını belirtti. 

S&P, İmamoğlu'nun tutuklanması sonrasında görülen protesto gösterilerinin hem yatırımcı 

hem de hane halkının güveni, TL'nin istikrarı ve ekonomik büyüme üzerinde uzun vadeli 

engeller çıkarabileceği ifade etti. 

İç gündemde bugün takip edilecek veri yer almazken Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan 

başkanlığındaki kabine toplantısı izlenecek.  

Ekonomi yönetimi geçen hafta boyunca ABD'de temaslarlarda bulundu. Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek, ABD Hazine Bakanı Scott Bessent görüşmesinde yatırım ve ticaret, 

ulaştırma ve enerji alanlarındaki işbirliği fırsatlarına değinildi. 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan ise ABD'de yatırımcılara kapsamlı bir sunum yaptı. 

Karahan, sunumunda proaktif para politikası uyguladıklarını söyledi. Karahan kararlı ve sıkı 

olarak tanımladığı para politikası duruşunun riskleri sınırladığına dikkat çekti. 

Şimşek ABD ziyaretinde 60'dan fazla toplantı gerçekleştirdiğini belirterek, toplantıları 

"Türkiye'ye ilgi çok yoğun! Ekonomi programımız yakından takip ediliyor. Uzun vadeli yatırım 

fırsatları soruluyor" cümleriyle özetledi. 
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Dünya 

Asya borsaları ve dolar, ABD'nin ticaret politikalarına ilişkin belirsizliğin sürmesiyle haftaya 
temkinli başlarken, yatırımcılar ekonomik verileri ve büyük teknoloji şirketlerinin 
açıklayacakları bilançoları izleyecekler. 

ABD Başkanı Donald Trump, ticaret savaşı başlattığı Çin ve diğer ülkeler ile ticari 

görüşmelerde ilerleme kaydedildiğini söylese de somut bir ilerlemeye işaret eden kanıt 

yok.ABD Hazine Bakanı Scott Bessent dün Trump'ın Çin ile gümrük vergileri konusunda 

görüşmelere hazırlanıldığı yönündeki açıklamalarına bir destek sunmadı. 

Barclays ekonomi araştırmaları birimi başkanı Christian Keller, "Belirsizliğin kendisi de en az 

gümrük vergileri kadar zararlı ve ABD ekonomisine en az diğer ülkelere olduğu kadar zarar 

veriyor" dedi.  

Güçlü bilançolar açıklanmaya devam etse bile çoğu şirketin ekonomik beklentiler iyileşene 

kadar harcamaları kısacağı uyarısında bulunan Keller "Bu da resesyon olasılığını artırıyor" 

dedi.Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.40 

yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi de %0.40 artış kaydederken Güney Kore'nin KOSPI endeksi %0.13 

yükseldi.Bu hafta ABD borsalarının lokomotif hisselerinden Apple, Microsoft, Amazon ve 

Meta dahil olmak üzere S&P 500 endeksinin piyasa değerinin %40'ını oluşturan yaklaşık 180 

şirket bilanço açıklayacak.Bu hafta izlenecek diğer gelişmeler ise Japonya Merkez Bankası'nın 

(BOJ) faiz kararı ile ABD'de açıklanacak tarım dışı istihdam, ekonomik büyüme ve enflasyon 

göstergesi olan çekirdek PCE verileri olacak. 

BOJ'un ABD'nin gümrük vergileri nedeniyle oluşan belirsizlikler nedeniyle politika faizini %0.5 

seviyesinde sabit tutması bekleniyor.ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirileri %4.235 

seviyesini gördü. 

USD/TL 
Geçen hafta boyunca kurda kademeli yükseliş eğilimi, düşük volatilitede ve de sınırlı olarak 
devam etti. Açıklanan verilerin ve haber akışlarının fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Uluslararası 
Kredi Derecelendirme Kuruluşu S&P, Türkiye’nin uzun vadeli kredi notunu “BB-“olarak korurken, 
not görünümünü de “durağan” olarak teyit etti. S&P kararının fiyatlamalara üzerinde bir etkisi 
olmadı. Bugün veri akışı sakin. Yurt içerisinde TCMB sıkı para politikasına yönelik iletişim 
politikası, ABD tarafında ise ticaret savaşlarının büyüme ve enflasyon üzerindeki etkileri takip 
edilecek. Hafta genelinde yurt içerisinde ikincil düzey veriler takip edilecek olup, ABD’de ise Fed’in 
favori enflasyon göstergesi çekirdek PCE ve de istihdam verileri ön planda olacak. Dolar/TL, bu 
sabah itibariyle 38,30 civarından işlem görüyor. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,25 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,28 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,05 ve 37,86 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 38,05/37,86 
Dirençler: 38,25/38,28 
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EUR/TL 
Avrupa merkez bankası ECB’nin üyelerinden haziran ayında faiz indirimi sinyali geliyor. Hatta 
politika faizinin enflasyon hedefinin (yüzde 2) altına inmesi de ihtimal olarak dile getiriliyor. 
Piyasa ise haziran için 25 baz puan indirim bekliyor-fiyatlıyor. Bugünden yılın kalanı için 
toplam 65 baz puan indirim olacağı öngörülüyor. FED ise mayıs başındaki karar öncesi 
sessizlik dönemine girdi. FED’in bekle-gör tavrı piyasada ‘faiz sabit kalır’ algısı yaratmış 
durumda. Yılın kalanında ise toplan 90 baz puan indirim olması bekleniyor. ECB faizi %2,25, 
65 baz puan indirim enflasyon hedefinin altına inilmesi demek. Politika faizinin hedefin altına 
inmesinin masaya gelmiş olması ekonomideki yavaşlama riskini açıkça gösteriyor. Piyasa 
bugünlerde en çok Trump’ı fiyatlıyor. Başkan son günlerde cephe hattındaki tavrını biraz 
ılımlaştırdı. Dolar biraz primlendi. Ancak hala belirsizlik hakim. O yüzden kararsız fiyatlama 
tavrı sürüyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,52 ve 43,19 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,53 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,52/43,19 
Dirençler: 44,12/44,53 
 

 



 
GBP/TL 
ABD Doları (USD), ABD-Çin ticaret görüşmeleri konusundaki belirsizlik ortasında geçen haftaki 
toparlanma kazanımlarını koruyor ve bu da GBP/USD paritesi için bir karşı rüzgar görevi gören 
önemli bir faktör olarak görülüyor. ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, Pazar günü ABD Başkanı 
Donald Trump'ın Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile görüşüp görüşmediğini bilmediğini söyledi. Bu, 
Trump'ın Çin ile tarife görüşmelerinin devam ettiği yönündeki iddiasının yol açtığı iyimserliği 
bastırıyor ve USD'nin göreceli güvenli liman statüsünü destekliyor. Öte yandan İngiliz Sterlini 
(GBP), Cuma günü yayınlanan iyimser iç verilerden bir miktar destek alıyor ve İngiltere'nin 
yakında ABD ile bir ticaret anlaşması yapmasını umuyor. Aslında, Birleşik Krallık Perakende 
Satışları, bir önceki ayın %0,7'lik aşağı yönlü revize edilmiş büyümesinin ardından Mart ayında 
beklenmedik bir şekilde %0,4 arttı. Birinci çeyreğin tamamı için perakende satışları %1,6 arttı - 
dört yılın en güçlü okumasını işaret ediyor ve piyasanın İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 
bundan sonraki faiz indirimi yolunda daha ılımlı bir yol izlemesi beklentilerini yumuşatıyor. Bunun 
aksine, tüccarlar Federal Rezerv'in (Fed) faiz indirimi döngüsüne Haziran ayında devam etme ve 
borçlanma maliyetlerini bu yılın sonuna kadar en az üç kat düşürme olasılığını fiyatlıyor. Bu, 
Trump'ın ticaret politikalarından kaynaklanan ekonomik sonuçlarla ilgili endişelerle birlikte, USD 
boğalarının yeni bahisler koymasını ve GBP/USD paritesine biraz destek sağlamasını engelliyor. 
Bu nedenle, spot fiyatlar için anlamlı bir düşüş pozisyonu almadan önce güçlü bir satış sonrası 
beklemek ihtiyatlı olacaktır. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,25 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 49,86  ve 49,49 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,31 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 49,86/49,49 

Dirençler: 51,25/51,31 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, belirsizlik sürse de ABD ile Çin'in sert tutumlarındaki yumuşamanın ardından 

risk iştahının artması ve altın talebinin düşmesiyle geriledi, doların değer kazanması da altın 

üzerindeki baskıyı artırdı.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.82 gerileyerek 3,291.51 dolar 

seviyesinde işlem gördü. Altın 22 Nisan'da 3,500.05 dolar ile tarihi zirveyi görmüştü.ABD altın 

vadeli işlemleri %0.2 artışla 3,303.70 dolara yükseldi. 

 



 
 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, erken işlemlerde hafif yükseldi ancak ABD ile Çin arasındaki ticaret 
görüşmelerine ilişkin belirsizlik nedeniyle baskı altında kalmaya devam etti. İki ülke arasındaki 
görüşmelerde somut bir gelişme olmaması ve OPEC+'ın arzı artırma olasılığı küresel büyüme 
ve yakıt talebi beklentilerinde de belirsizliğe yol açtı.Brent ham petrolünün en yakın vadeli 
varil fiyatı %0.57 yükselerek 67.25 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 
%0.63 yükselerek 63.42 dolar seviyesinde işlem gördü.İki ham petrol de art arda üçüncü 
günde yükseldi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

13:00 EUR Fransa’da Toplam İş Arama(Mar)  3,229K 

16:00 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması   

19:00 EUR Bundesbank’tan Mauderer Konuşma Yapacak   


